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значущості набуває соціальний вплив, який здійснюють бібліотеки щодо 

майбутніх поколінь, зберігаючи документальну та культурну спадщину. 
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ЕТНОКУЛЬТУРА І КОМПЕТЕНТНІСТЬ ВИКЛАДАЧА ВОКАЛУ  

У КОНТЕКСТІ ОСВІТИ І БІБЛІОПЕДАГОГІКИ 

 

Проблема етнокультурної компетентності особистості, зокрема  

майбутнього викладача вокалу, є актуальною не тільки у науковому просторі, 

але й у просторі педагогічної практики мистецької освіти. Питання 

етнокультури цікавила багатьох дослідників, серед яких О.Комаровська, Н. 

Коршунова, Л. Куненко, О. Отич, А. Панькін, Ю. Руденко, А.Садохін, С. 

Федоров, О. Хоружа, Л. Яновська. Висвітлюється вона і у публікаціях О. 

Гуренко, Т. Дятленко, Н. Лисенко, Г. Лозко, Т. Фопель.  

Лозко Г. розглядає етнокультурну компетентність в аспекті фахової 

діяльності викладача, який має враховувати специфічні ментальні риси 

українців і водночас дбати про створення психологічно комфортної атмосфери 

для учнів інших національностей. Схожу думку простежуємо у Т.Дятленко, яка 

порівнює етнокультурну компетентність з повагою до національної історії, 

культури, з виявленням ціннісного ставлення до неї, з прагненням зберегти її 

унікальність. Т. Фопель пов’язує етнокультурну компетентність з шанобливим 

ставленням до інших людей, зі здатністю «гармонійно співіснувати з людьми 

інших культур, мов та релігій, бути готовими долати забобони та йти на 

компроміси» [4].  

Уліщенко В. етнокультурну компетентність визначає як інтегральну 

властивість особистості сприймати специфічні етнічні картини світу, 

http://www.bibliomania.com/
http://www.4uth.gov.ua/index.htm
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національно-ціннісні духовні смисли, характери, особливості ментальності 

українців, віддзеркалені в художніх творах різних видів мистецтва, 

усвідомлювати роль і місце цих творів у світовій культурі [3].   

Зазначаючи особливості етнокультурну компетентність викладача 

вокалу серед наведених наукових тверджень важливо підкреслити роль освіти і 

педагогіки у контексті створення належних умов для формування читацької 

культури, духовно-ціннісних орієнтацій та задоволення естетичних потреб. І в 

цьому орієнтирі певною мірою відіграє бібліотечна педагогіка. 

Основою кожної бібліотеки є книжки, що мають як інформаційний, так і 

виховний аспект. Бібліотечна педагогіка – це особливий міждисциплінарний 

розділ бібліотекознавства, що формується на основі синтезу з педагогікою. 

Предметом цієї науки є педагогічні аспекти бібліотечної діяльності, базисом – 

книжка, читач. Її сутнісними аспектами були й залишається свобода 

спілкування бібліотекаря з читачем, постійний моніторинг його інтересів, 

рекомендації щодо кращих книжок, відсутність домашніх завдань, постійна 

допомога в пошуку відповідей на різноманітні запитання [2]. Проблеми 

бібліотечної педагогіки досліджували педагоги, бібліотекознавці: А. Айзенберг, 

Х. Алчевська, А. Ванєєв, Д. Балика, Н. Збаровська, І. Тихомирова. 

Вдосконалення навчання і вмінням користуватись книжкою молоді як 

складової бібліотечної педагогіки можливе лише в тісній співпраці викладача, 

бібліотекаря та здобувача. В основу бібліотечної педагогіки покладено основні 

принципи роботи з книжкою, підручником. Бібліотечна педагогіка присутня 

сьогодні в усіх видах діяльності здобувачів, сприяє цілеспрямованому 

інтересові читачів, відкриває доступ до знань та інформації. На сучасному етапі 

виховання культури читання є складовою формування в користувачів навичок 

інформаційної культури (пошук, аналіз, синтез інформації, узагальнення та 

правильне оформлення). 

Одним із основоположників бібліотечної педагогіки вважається І. Кант. 

Він дослідив теоретичну складову понять «культура», «пізнання», «творчість», 

«просвіта», «виховання», «навчання». Багато уваги приділяв читанню й 

написанню книжок, роботі в бібліотеці. Виділив феномен „читаюча публіка», 

тобто розумна аудиторія, до якої варто апелювати, ставити запитання. Книжка, 

на його думку, є фізичним витвором, зверненням видавця до публіки. 

Д. Балика розглядає бібліотечну педагогіку як науку про „організований 

вплив книжкою й через книжку, що має три чинники: читача, книжку й 

організацію книжок‖. Він робить висновок про те, що бібліотека завжди 

здійснювала й реалізовувала практичні завдання всіх педагогів, вона є початком 

і кінцем всієї педагогіки. Бібліотечна педагогіка – це система роботи у 

взаємозв’язку – читач-книга, книга-читач. У контексті бібліотечної педагогіки 
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основними складовими цієї науки є: вихованець-читач, виховне оточення, зміст 

книжки або прочитаного, їх взаємодія [1]. 

Даний підхід тісно взаємопов’язаний з попереднім (забезпечення 

системного вивчення художньої інформації) оскільки комунікативна функція у 

процесі забезпечення етнокультурологічного середовища дає можливість 

художнього полісуб’єктного спілкуванняю через засоби навчання та виховання  

етнокультурологічного середовища у процесі вокальної підготовки, що дає 

можливість забезпечити формування етнокультурної компетентності майбутніх 

викладачів вокалу у контексті освіти і бібліотечної педагогіки. 
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РОЛЬ ЧИТАЧА В ХУДОЖНІЙ ЛІТЕРАТУРНІЙ ТВОРЧОСТІ 

 

Одним із важливих факторів розвитку української літературної мови був 

і є читач, на якого орієнтується письменник чи мовець. Розглянемо деякі 

наукові розвідки вітчизняних і зарубіжних мовознавців, літературознавців,  які 

торкаються цієї проблеми. О. І. Білецький зазначав, що «…читач не тільки 

об’єкт, він фактор літературного процесу, співучасник роботи письменника, 

який весь час думає про нього і веде з ним діалог» [1] .  

На роль постаті читача в художній творчості свого часу звертав увагу 

В В. Виноградов, зазначаючи, зокрема, що «читач не тільки «читає» 

письменника, але і творить разом з ним, підставляючи в його твори  все нові й 

нові змісти» [2, с. 8]. Як бачимо, з літературознавчого погляду думки різних 

вчених про роль читача в художній літературній творчості співзвучні.  
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E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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